

参赛队伍陆续抵达 选手对比赛充满期待

中国·石家庄五人制足球国际争霸赛明日开赛

本报讯 (记者 刘真) 9月1日,备受瞩目的中国·石家庄五人制足球国际争霸赛将在河北体育馆迎来揭幕大战。8月30日,各参赛球队陆续到达。远道而来的外国选手,对于明天就要开打的比赛都充满了期待。

中国·石家庄五人制足球国际争霸赛是我市精心打造的具有国际影响力的自主品牌赛事。赛事由石家庄市人民政府主办,石家庄市体育局、石家庄市体育总会承办,石家庄市足球协会协办。赛事邀请了来自意大利、巴西、阿根廷、希腊、斯洛文尼亚、喀麦隆的6支国外城市球队,以及北京、上海、山西、宁夏、河南、辽宁、吉林、河北(石家庄)、香港特区、澳门特区

10支国内城市和地区高水平球队参赛。8月30日晚上,来自希腊、意大利、喀麦隆等国家的参赛队伍,先后抵达石家庄,各支外国球队经过休息和时差调整后,会在8月31日进行赛前训练。来自希腊的球员图沙·罗埃尔对记者说:“我们第一次来到石家庄,这里给我的感觉这是一座很大也很国际化的城市,能够接到此次比赛的邀请,让我和队友都感到非常荣幸。我们做好了充分的准备,现在都有些等不及要上场了。”另一名希腊球员福卡斯·斯特拉托斯向记者介绍,“我们是上个赛季希腊五人制足球联赛的冠军,球队里有许多优秀的球员。在这座美丽的城市与其他国家的对手进行较量,是非常棒的经历。比赛肯定会困难,我们一定会全力以赴。”

意大利球员加利尼卡·约瑟夫对记者说:“当我得知有机会来中国参加比赛时,感到非常开心。现在来到石家庄,最大的感受就是这里的人们都非常热情,城市也很干净、美丽。我了解到有许多非常有实力的队伍加入,这让我们对比赛的挑战性充满了期待。”与队员们一同到达的,还有此次执法五人制足球国际争霸赛的裁判团队。克罗地亚裁判安东尼·梅斯科在接受采访时表达了自己对五人制足球发展的期许,他说:“我的祖国是欧洲的一个小国,但有无数人喜爱足球。他们当中大约有半数人是参与五人制足球的,对普通人而言,五人制足球更方便也更有人气和亲和力。让更多人

来踢五人制足球,是提高足球水平很好的办法。作为裁判,我到世界各地执裁过五人制赛事,看到五人制足球在各国蓬勃地开展,目前它是欧洲发展最快的运动之一,我也希望这次比赛,能使五人制足球在石家庄得到很好的推广。”据介绍,中国·石家庄五人制足球国际争霸赛的赛事集竞技性、观赏性于一体,以赛为媒,以赛名城,以体育精神激发城市发展活力。通过赛事拓展城市国际影响力,生动展现石家庄开放、包容、时尚、活力的城市形象。根据赛制,比赛共进行6轮32场比赛,揭幕赛于9月1日19:30举行,由石家庄福美足球队对阵来自巴西里约热内卢的对手。



吴易昺晋级美网第二轮

8月29日,在2023年美国网球公开赛男子单打第一轮比赛中,中国选手吴易昺以3比2战胜塞尔维亚选手拉约维奇,晋级第二轮。图为吴易昺在比赛中庆祝得分。

新华社发

引导全民健身 促进体育消费

我市暑期体育赛事活动精彩纷呈

□本报记者 刘真

“让我们一起挥挥手臂,迈开步伐,花一分钟的时间,学会拳击基本动作。”上周末,在石家庄青少年足球训练基地举行的“拳力量”格斗产业节上,现场主持人用充满激情的声音,带动现场上千名观众一同练习拳击的一幕,为我市暑期丰富的体育赛事活动,再次掀起一个高潮。

体育赛事种类繁多特色鲜明

即将结束的2023年暑假,许多市民都有共同的感受,身边的体育赛事活动多了,不仅如此,赛事活动的种类也多了起来。

6月启动的石家庄市网球节,拉开了我市暑期体育赛事活动的序幕。整个网球节贯穿了今年的整个暑期。在过去的两个月里,共有“奔跑吧·少年”青少年网球积分赛、高校网球团体邀请赛、男子单打排名赛、发球挑战赛、网球嘉年华等,活动内容设置兼顾了业余高手、初学者、网球小白等不同人群的参与需求,整个网球节期间,带动直接参与网球运动群体超过2000人。

记者从市体育局了解到,丰富体育赛事类型,将高品质时尚项目引进到省会,是今年我市举办体育赛事活动的一大显著特点,其中很多品牌赛事都是在夏季举行。今年暑假期间,我市先后举办了中国箭王争霸赛、2023亚洲尾波滑水公开赛、2023全民体育节、第三届中国青少年冰球联赛全国总决赛、石家庄全民三人制篮球联赛、中国·石家庄五人制足球全国擂台赛等各类特色鲜明的体育赛事活动。以7月底在滹沱河水域举行的2023亚洲尾波滑水公开赛为例,这是我市第一次承办尾波冲浪、尾波滑水比赛,来自国内外的110名尾波冲浪高手,让市民近距离欣赏到“水上飞驰”的极限运动魅力,比赛的线上直播观看总量超过540万人次。

时尚项目带动大众深度参与

家住裕华区的李楠带着儿子观看格斗产业节现场的自由搏击比赛时对记者说:“今年暑假我们已经看了好几次比赛,有足球、篮球、跆拳道……特别是许多比赛现场,都有参与环节,孩子都非常喜欢。”

8月27日,2023年石家庄市全民体育节最后一项展演活动——健身瑜伽举行,现场百余名健身瑜伽爱好者在8名教练带领下,用近一

个小时时间共同完成了“瑜伽马拉松”挑战,活动吸引了众多市民现场观看。这些只是本次全民体育节众多主题体育活动中的一项,从7月14日到8月27日,石家庄市全民体育节,利用周末时间在大型商超举办了健身瑜伽、拳击、动感单车、跳绳、飞盘等13个主题体育活动,整个体育节期间,带动超过两万人深度参与体验各类运动。

此外,网球节的发球挑战赛,通过亲子组队的方式,让更多家庭接受网球入门训练;五人制足球擂台赛在中场休息环节增设了街舞表演和少儿足球技术展示等,各类体育赛事活动都充分提升了互动与参与感,让市民既能欣赏高水平比赛,同时也成为赛事的参与者,在参与中找到自己喜欢的体育项目,加入到全民健身的行列。

以比赛为纽带促进消费升级

精彩纷呈的体育赛事活动,不仅满足了大众参与运动健身、欣赏高水平比赛的不同需求,还极大带动了省会的体育消费经济。据介绍,前不久刚刚落幕的2023年石家庄全民三人制篮球联赛总决赛,显著带动了裕彤商圈的餐饮、购物客流。

记者也从石家庄市冰上运动协会获悉,前不久在我市举行的中国青少年冰球联赛全国总决赛,共有来自全国的600余名小运动员参

赛,加上陪同的家长,极大地促进了住宿、餐饮消费。市冰上运动协会秘书长张佳告诉记者,由于比赛正值暑假,许多家庭把这次参赛作为一次假期旅行,不仅市滑冰馆周边的酒店、宾馆爆满,就连正定的许多酒店都被前来参赛的家庭预订一空。

石家庄市体育总会服务中心主任王新向记者介绍,据统计,石家庄市全民体育节举办,带动主会场和悦汇广场等商超客流量同比提升23%,周边餐饮商户销售同比提升36%,通过精彩又接地气的体育赛事活动,实实在在为经济发展注入了动力。

记者在采访中了解到,今后我市还将继续打造、引入更多种类体育赛事活动,丰富城市体育赛事体系,带动大众广泛参与全民健身,并以体育赛事为纽带,为城市经济发展作出更大贡献。



“小潘普洛纳”奔牛节举行

8月29日,在西班牙马德里附近的小镇圣塞巴斯蒂安,奔牛爱好者躲避公牛。圣塞巴斯蒂安的奔牛节被称为“小潘普洛纳”奔牛节,在每年八月举行。

新华社发

以公益支教为主题

电影《老师,别哭》定档9月

本报讯 (记者 李艺桐) 8月30日,支教题材电影《老师,别哭》宣布将于9月9日在全国公映。影片由梁明执导,青年演员董钊、小演员王浩宇、陈锐等主演。

《老师,别哭》讲述了女大学生贾思婷在乡村支教过程中,与5个性格迥异的孩子从“不打不相识”到彼此支持、彼此关爱、共同成长的动人故事。

影片通过一件件贴近现实生活的小事,描绘出一幅幅洋溢着人情味的暖心画卷,展现了老师与孩子们之间至真至纯的情感,体现了支教老师传递爱和希望的初心,从侧面折射出乡村振兴的伟大可贵之处。

据悉,该电影曾作为2020中国国际儿童电影展开幕影片进行展映。影片叙事风格平实质朴,故事切入的视角充满新意和“心意”,细节处理得十分巧妙,师生间朴实无华的真实情感,和双向奔赴、相互治愈的情节,曾让观众几度落泪,也让影片收获了好评。

刘德华张涵予黄轩交锋

《莫斯科行动》官宣国庆档

本报讯 (记者 李艺桐) 近日,由邱礼涛执导,韩三平、刘德华联合监制的电影《莫斯科行动》宣布定档9月29日,并发布定档预告与海报。

《莫斯科行动》根据一桩跨境追捕真实案件改编,揭秘了犯罪势力背后的故事及其更大的阴谋和野心。该影片集结了联合监制及特别演出的刘德华,领衔主演的张涵予、黄轩、文咏珊,主演谷嘉诚、赵炳锐等。

影片通过银幕再现骇人听闻的劫案,预告中,三句台词代表的三种立场令人浮想联翩:“人生就是一本账,欠债得还”是来自警察的正义警告;一句“就怕不认账”则展现了匪

徒的嚣张;“一切重新开始了”令人忍不住揣测更多的秘密。据悉,影片主创团队在场景、服化道等方面十分考究,细致还原了20世纪90年代的独特风貌。刘德华表示,自己曾去过莫斯科,电影里对那个年代国内外的还原非常真实,“每一个地方都有事实依据,而且有它的意义。”饰演警察的张涵予则表示,自己对这个真实案件很熟悉,因为自己有刑警朋友参与过这起案件的侦破。值得一提的是,该电影是刘德华和张涵予自《天下无贼》时隔20年之后的第四次合作,同样是在列车上,两人这一次将碰撞出怎样的火花,着实令人期待。

肖战、白百何温暖相伴

《骄阳伴我》9月1日央视八套播出

本报讯 (记者 刘迪) 骄阳烂漫,有幸相遇于海。9月1日,由宋晓飞执导,肖战、白百何、田雨、朱珠领衔主演的《骄阳伴我》即将登陆央视八套。

该剧讲述了盛阳和简冰偶遇结缘,从此展开了一段彼此照耀、相互治愈的爱情故事。剧中,简冰是业内知名的广告导演,盛阳是初入社会的新人。盛阳在简冰的启发和鼓励下不断成长,并在行业中崭露头角,而简冰则在盛阳的关心与陪伴下,重拾对生活与爱情的信心。渐生情愫的二人无法避免地遇到了来自家庭、工作、情感上的重重阻碍,最终历经风雨的他们,冲破束缚,勇敢追梦,温暖相依。爱让他们闪闪发光,成为了更好的自己。

《骄阳伴我》将聚焦都市群体的情感故事,展现不同年龄段的人不同的情感思路,生动的人物角色将绘制一幅充满都市烟火气息的情感群像图谱。

让“北方戏窝子”深入人的“心窝子”

“中国戏曲与河北梆子”专题讲座举办

本报讯 (记者 刘迪 见习记者 杨阳) “中国戏曲体现了最为广泛的审美趣味和欣赏习惯,戏曲也是传播中华优秀传统文化的重要载体。”近日,戏剧梅花奖获得者、河北梆子非物质文化遗产代表性传承人彭蕙蘅应邀到河北省图书馆“冀图讲坛”,以“中国戏曲与河北梆子”为题作讲座,受到了读者的欢迎。

“看到这么多人来听讲座,这么多人喜欢戏曲,热爱戏曲,我特别高兴。”讲座现场,彭蕙蘅从中国戏曲起源之一的傩戏开始,讲解中国戏曲种类,并通过声情并茂的亲身示范,为大家讲解了戏曲艺术特色和河北梆子的起源、演变与创新。同时,她还介绍了中国戏曲的“四功五法”以及“生、旦、净、丑”等戏曲知识。虽然没有乐器伴奏,但彭蕙蘅高亢、激越的唱腔,感情饱满的讲解赢得了大家的阵阵掌声,让大家感受到了戏曲艺术的博大精深。

彭蕙蘅表示,中国戏曲善恶分明、惩恶扬善、褒忠贬奸,传达了民众的理想和愿望,所体现的爱国情怀、优秀品格、善良人性、传统美德,是中华民族宝贵精神财富。传达乡音、乡情的戏曲也成为国人重要的精神家园。她说:“我愿意把我的戏曲传承给我的徒弟、学生和戏迷朋友们,真正让戏曲‘还戏于民’,为我省戏曲文脉的传承作出自己的努力。河北梆子要繁荣发展,人才培养是关键,我们大家共同努力,心怀敬畏,用心传承,真正让‘北方戏窝子’深入人的‘心窝子’。”



篮球世界杯

中国队不敌波多黎各队

8月30日,在菲律宾马尼拉举行的2023年篮球世界杯B组小组赛中,中国队以89比107不敌波多黎各队。图为中国队球员胡明轩在比赛中上篮。

新华社发